

ЭНГАРСКАЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 173 (7013)

ПЯТНИЦА

10 СЕНТЯБРЯ 1982 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 3 коп.

ПОРА ДЕРЖАТЬ ЭКЗАМЕН

ИНТЕРВЬЮ

В жизни комсомольских организаций города наступила чрезвычайно важная и ответственная пора — отчетно-выборная кампания.

В сентябре-октябре отчетно-выборные собрания пройдут в группах, цеховых, бригадных, факультетских и приравненных к ним организациях на правах первичных, а в октябре-ноябре в первичных организациях.

Задачи подобных собраний, как правило, неизменны, и все-таки каковы они! Это был первый вопрос ко второму секретарю ангарского ГК ВЛКСМ А. Попову.

Скрупулезный, всеобъемлющий анализ проделанной за год работы и способность определить четкие и конкретные перспективы на ближайшее будущее — безусловное требование к отчетно-выборному собранию.

В нынешнем году на собраниях в первую очередь необходимо глубоко и всесторонне проанализировать исторические решения XXVI съезда КПСС, задачи, поставленные перед молодежью страны XIX съездом ВЛКСМ. Особое внимание нужно уделить участию комсомольцев и молодежи в осуществлении Продовольственной программы.

Первичные комсомольские организации

располагают большими возможностями для воспитательной работы. Потому на отчетно-выборных собраниях необходимо подробно рассмотреть вопросы формирования у молодежи марксистско-ленинского мировоззрения, состояние политической, общеобразовательной и экономической учебы юношей и девушек, их участие в Ленинском зачете «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!»

Собрания должны наметить меры по улучшению нравственного, эстетического воспитания молодежи, организации свободного времени, усилению борьбы с отклонениями от норм социалистической морали.

Отчеты и выборы призваны способствовать мобилизации комсомольцев и молодежи на успешное выполнение заданий 1982 года и одиннадцатой пятилетки в целом. Этому в немалой степени призвано способствовать действенное соревнование, проходящее под девизами «11-й пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых!», «Достоин встретит 60-летие образования СССР!».

— Не секрет, что успех любого собрания во многом зависит от того, насколько живо и открыто оно проходит. Что способствует этому!

— Обстановка высокой требовательно-

сти, конкретной критики и самокритики, умение сосредоточить внимание на нерешенных вопросах, недостатках, безусловно, задают деловой тон собранию.

Но выявить недостатки — половина дела. Надо наметить меры по их устранению.

— Какая конкретная подготовительная работа проделана ГК ВЛКСМ!

— В июле на бюро городского комитета комсомола было принято постановление по проведению отчетно-выборной кампании. Это постановление предусматривает мероприятия по организационно-политическому обеспечению отчетов и выборов.

При ГК ВЛКСМ создан штаб по руководству подготовкой и проведением отчетов и выборов. Намечены мы и проведение специального семинара для секретарей комсомольских организаций города, который поможет обеспечить высокий организационный уровень предстоящей кампании.

И потом, не надо забывать, что с августа идет сверка — важное организационное мероприятие, предшествующее отчетно-выборной кампании и позволяющее еще более укреплять каждую комсомольскую ячейку.

С. ФРОММ.

УРОЖАЙ-82

ПРИСТУПИЛИ К МАССОВОЙ УБОРКЕ

БОЛЬШАЯ осенняя страда пришла на поля Ангарского межхозяйственного производственного объединения «Тепличный комбинат». Уборочные работы здесь развернулись по всем направлениям. В нынешнем году погода в сентябре не балует земледельцев. Из-за прошедших затяжных дождей в конце августа земля хорошо не просохла, и механизаторы, выведшие 2—3 сентября на поля картофелеуборочные комбайны, не смогли приступить к делу.

Полным ходом массовая уборка картофеля началась лишь 6 сентября. Первые результаты уборки показали, что урожайность этой культуры нынче составляет 95—100 центнеров с гектара. В августе продолжалась уборка раннего картофеля. Всего картофе-

воды объединения его сдали 520 тонн.

Механизированные звенья полеводческих бригад продолжают уборку зерновых культур. Виды на урожай здесь неплохие — первые обмолоты дают 28 центнеров с одного гектара. Еще щедрее на урожай оказался ячмень — 30 центнеров на гектар.

На обширных плантациях овощных культур открытого грунта также развернулись работы. На 7 сентября было собрано 465 тонн овощей, в том числе 387 тонн капусты, 13 тонн ранней моркови и 65 тонн прочих.

Уборочная страда продолжается. Необходимо использовать каждый погожий час.

А. ГРАФОВ.



В коллективе коммунистического отношения к труду арматурно-го цеха № 2 ЗЖБИ-1 в авангарде соревнующихся идут люди, которые ежедневно перекрывают сменную норму выработки. В их числе называют сварщицу точечной сварки Любовь Николаевну Дутову.

На снимке: Л. Н. Дутова.

Фото И. АМОСОВА.

60-ЛЕТИЮ СССР — УДАРНЫЙ ТРУД

ТОН ЗАДАЮТ МОЛОДЫЕ

НЕДАВНО в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» принято совместное решение администрации, профкома и комитета ВЛКСМ. В нем дана высокая оценка роли комсомольско-молодежных коллективов в трудовой и общественной жизни подразделений. Отмечено, что они успешно выполняют и перевыполняют производственные задания, выступают инициаторами трудовых починов, ценных инициатив. Решением признано считать 115 коллективов комсомольско-молодежными. Это больше, чем за тот же период минувшего года.

В настоящее время среди комсомольско-молодежных коллективов ширится социали-

стическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР. Впереди идет бригада сварщиков ремонтно-механического завода, руководимая И. Сапегой. Высокая квалификация, творческое отношение к делу позволяют рабочим с высоким качеством выполнять заказы нефтехимиков объединения. Эта бригада — инициатор соревнования за выполнение годового плана к 29 октября.

Не хотят уступать права лидера и токари бригады М. Карпиныча с азототукового завода. На 130 и более процентов выполняют они сменное задание при хорошем качестве. Полнится в коллективе и фонд экономии за счет сбережения материалов, ка-

чественной обработки и внедрения ряда рационализаторских предложений. Например, одно из них называется «Приспособление для обработки эксцентрических отверстий на деталях типа фланец». Оно позволило сократить время на выполнении операций.

Комсомольско-молодежный коллектив СРСУ-4 треста «Ангарскнефтехимремстрой», руководимый А. Илюхиным, по итогам работы в минувшем году занял третье место в соревновании по объединению. За второй квартал нынешнего года по группе основных бригад ему присвоено первое место. Ср значительным перевыполнением плана слесари-ремонтники завершили август.

В ВОЛКОВ.

«Вертикальный массообменный роторный аппарат» — это название одного из экспонатов ангарских нефтехимиков, который представлен на международной выставке «Химия-82», проходящей в Москве. Он внедрен в производство в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез».

ЭКСПОНАТ ИЗ АНГАРОКА

Совместно с учеными Казанского химико-технологического института в разработке аппарата принимали участие труженники опытного завода Н. П. Русанов, Ю. А. Балдин, В. В. Горбунов, директор предприятия С. А. Эппель и другие.

Аппарат имеет большие преимущества перед насадочными и тарельчатыми аппаратами по производительности и не имеет равных по разделяющей способности.

В. ПОКРОВСКИЙ.

СОФИЯ. Повысить производительность труда в несколько раз, а объем производства — в три раза позволила завершившаяся реконструкция завода ручных электроинструментов «Элпром» в болгарском городе Ловеч. Изделия с маркой ловечского завода пользуются заслуженным признанием покупателей не только в Болгарии, но и за рубежом. Ежегодно для нужд советского машиностроения «Элпром» отгружает сотни тысяч малых электроинструментов, которые монтируются в ручных электроинструментах.

БАГДАД. В Ираке началось осуществление второй очереди плана электрификации сельских районов, включающей около 4 тысяч населенных пунктов в различных провинциях страны. В соответствии с первой очередью плана было электрифицировано 3.792 деревни.



ВАШИНГТОН. Президент Рейган наложил вето на утвержденный конгрессом США законопроект о дополнительных ассигнованиях на текущий финансовый год в размере 14,2 миллиарда долларов. Объясняя причины этого шага, грозящего новой конфронтацией между исполнительной властью, которую представляет президент, и законодательной в лице конгресса, газета «Вашингтон пост» подчеркивает: «По мнению Рейгана, законопроект предусматривает выделение слишком больших средств на социальные программы и недостаточных ассигнований на военные цели».

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. «Нет гоним ядерных вооружений — под таким девизом в западноберлинском районе Штеглиц прошел «Праздник мира». Его участники решительно высказались против размещения в Западной Европе новых американских ядерных ракет средней дальности, за обеспечение прочного мира и разрядки, против подготовки НАТО и Вашингтоном так называемой «ограниченной» ядерной войны».

САН-ФРАНЦИСКО. «Люди — крышу над головой, «Жилье — нуждающимся, а не богатым». Под такими лозунгами здесь состоялась массовая демонстрация протеста против одного из самых позорных пороков американского общества — отсутствия жилья, доступного для широких масс населения. В одном лишь Сан-Франциско, по данным печати, не имеют крыши над головой не менее 10 тысяч человек. По всей же Америке, согласно самым приблизительным оценкам, бездомных насчитывается около 1 миллиона человек».

ЛИМА. В Перу началась всеобщая забастовка банковских служащих. По предварительным данным, в ней участвуют 5 тысяч человек, добивающихся повышения заработной платы в связи с безудержным ростом стоимости жизни в стране, обеспечения трудовой занятости, восстановления на работе уволенных товарищей».

★ СЕГОДНЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ

Автобус развернулся на маленькой площадке. Двери реставрились. Конечная остановка — 15-й микрорайон. Здесь кончается город, и здесь он продолжает расти. Рядом с остановкой строительная площадка.

— Вира!

Тянутся вверх железобетонные конструкции будущих жи-

бригадному подряду, взяли на вооружение и метод Басова — работать без травм и аварий. В результате план выполняют на 130—140 процентов. Неоднократно бригада занимала первые места в социалистическом соревновании. Конечно, одним тем, что бригада взяла на вооружение передовые методы работы,

могу назвать 21 фамилию. Именно столько человек трудится в бригаде. Потому я решил поговорить с одним из них.

Знакомлюсь — Сергей Татарин, плотник-бетонщик. Комсорт бригады. Он отложил в сторону молоток и крепко пожал руку. Седьмой год работает Сергей в бригаде. Ка-

Алексей Сергеевич Смирнов — сварщик, дальше Михаил Митрофанович Рыбалкин — плотник-бетонщик, а это Александр Витальевич Дублинников. Бригада у нас комплексная, каждый имеет по две-три специальности. Бывает, сегодня есть работа для плотников — работаем плотниками, а завтра для монтажников.

— Скажите, Сергей, а сейчас чем вы занимаетесь?

— Работаем на нулевом цикле. Готовим будущий фундамент. Стараемся, но могли бы работать лучше. Это не от нас, к сожалению, зависит. Несовершенно сдают нам свайные поля, да и то с браком. Видите, как сваи забиты. Приходится делать опалубку и сверху бетонировать, иначе ничего не получится. Да и кран давно стоит, не могут никак пустить.

Здесь я отлежусь. Почти эти же самые слова в адрес управления механизации стройки я услышал от прораба, может быть, только в более мягкой форме. Но одно дело, когда об этом говорит прораб, другое — когда рабочий.

— Сергей, вы уже работаете на стройплощадке давно. Не приелось? Одно и то же, вроде, каждый день, к тому же зимой холодно, летом жарко.

— Работа у нас такая. А это только кажется, что одно и то же.

Сергей потянулся за молотком, работа не ждала. Мы попрощались. Я уходил. За спиной стучали молотки и шипела сварка. Работала бригада, которая строила город. Наш город — Ангарск.

О. АВГУСТОВСКИЙ,
студент ИГУ.

ТАКАЯ РАБОТА

лых домов. Пройдет немного времени, и рев бульдозера сменят детские голоса, пустые глазницы окон закроются ресницами штор, выкинут на клумбах свои стебли цветы. Но это будет потом, а пока...

Вязнет погрузчик в расплывшейся грязи. Сравнение «дома растут как грибы после дождя» вполне уместно. В чем, в чем, а в дождях перебоев нет. Вот и сейчас накрапывает мелкий проникающий всюду дождик. Кажется, что он прибил к земле и краны, и дома. Холодно.

В видавшем виды передвижном домике, где жара стояла, словно в финской бане, я обнаружил только прораба И. В. Нестерова.

— А где бригада?

— Ну где она может быть? Работает, — и Иван Васильевич махнул рукой в сторону ярких вспышек сварки. — И работает, кстати говоря, неплохо.

Действительно, комсомольско-молодежной бригаде имени XXVI съезда КПСС под руководством Гумбата Пюнуша есть чем похвалиться. Вот уже пять лет работают ребята по



успехи объяснить нельзя. Причины глубже. Ведь много есть бригад, которые вроде работают так же, но показатели у них гораздо ниже. Дело тут не только в том, по какому методу работать, дело в том, как работать. Как относиться к работе, к товарищам.

Когда я попросил прораба назвать имена тех, кто особенно хорошо работает, он ответил, что нужно назвать всех или никого. Так будет справедливо. Конечно же, я не

жестя, недавно пришел неумелым парнишкой на стройку вместе с отцом. Время идет, сейчас Сергей не только стал высококвалифицированным рабочим, но и учится на последнем курсе института народного хозяйства.

— Бригада наша комсомольско-молодежная, — рассказывает С. Татарин. — Половина молодежи. Рядом трудятся отличные рабочие, которые в трудную минуту помогут, подскажут. Да вот они:

ДОРОГАМИ СЛАВЫ ОТЦОВ

© КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

«Мы хорошо знаем, что источник нашей силы — живая связь поколений. И для нас, советской молодежи, нет долга почетнее, нет счастья выше, чем идти дорогой отцов, дорогой Ленина, дорогой партии». Эти слова взяты из Обращения участников X областного слета победителей Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа, посвященного 60-летию образования СССР.

На днях участники похода собрались в Иркутске на свой очередной слет, чтобы не только подвести итоги патристической деятельности, но и определить пути дальнейшего совершенствования этого благородного дела, вовлечения в него широких масс молодежи.

Среди лауреатов слета ангарская комсомольская организация, награжденная призом нашего прославленного земляка дважды Героя Советского Союза генерала армии А. П. Белобородова.

Областной комитет ветеранов войны наградил специальным дипломом и памятным выпадом музей боевой славы ангарского Дворца пионеров и школьников (руководитель И. Н. Пурас). Специальным призом областного штаба Всесоюзного похода был награжден кино клуб ангарского Дворца культуры нефтехимиков. За широкую пропаганду Всесоюзного похода памятного выпадом была удостоена редакция многотиражной газеты «Маяк».

С. СЕВOSTЬЯНОВ.

РЕЙД ПЕЧАТИ И НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ОНИ РАСПОЛОЖИЛИСЬ рядышком, по улице Мира, — предприятия пищевой промышленности: хлебозавод № 2, молочный комбинат, пивзавод. Поэтому рейдовая бригада, не трата попусту времени на длительные переходы, обследовала их один за другим.

Плюсы проверки разом нескольких предприятий неоспоримы: ведь ничто так не познается, как в сравнении.

глубокая заинтересованность в том, чтобы проверяющие получили верное представление о состоянии дел.

Мы увидели, что произведен ремонт всей системы отопления, и она полностью готова к отопительному сезону.

В цехах блестяли свежей краской отремонтированные калориферы. В центральном тепловом узле управления изолированы теплопроводы.

В ПРЕДДВЕРЬИ ЗИМЫ...

И если мы на хлебозаводе пробыли всего час, то на пивзаводе потратили более двух, т. е. пока освободился директор, пока нашелся человек, чтобы нас сопроводить, пока отыскивали необходимые документы (гл. инженер в отпуске, энергетика нет), время томительно тянулось, и невольно охватывало чувство, что здесь что-то не так, что-то не в порядке. Лишь потом, сопоставляя увиденное с планами мероприятий, можно было понять, что в общем-то на заводе делается что надо.

И как же бросились в глаза собранность, осведомленность тех, с кем пришлось встретиться на хлебозаводе, хотя и здесь были отпускники-руководители.

НО ЭТО, так сказать, краткое отступление. Теперь о сути дела, о том, как предприятия подготовились к осенне-зимнему отопительному сезону.

И. о. директора хлебозавода № 2 Л. В. Ткаченко сопровождала нас сама вместе с инженером-механиком В. И. Писаревым. Чувствовалась ее

Отрепетирована запорная арматура на тепловых узлах и вводах.

— Такая же проверка была у нас в прошлом году. По критиковали, указали на недостатки. Нынче мы постарались сделать все, что намечали, — рассказывал Писарев. Потом улыбнулся: — Честно говоря, хоть и неприятная эта штука — контроль, но помогает здоровью. Со стороны-то виднее.

Да, здесь сумели правильно оценить замечания, и результат налицо. Практически предприятие готово к зимним холодам. Осталось совсем немного — утеплить окна и двери и установить приборы учета расхода пара (их сняли на госпроверку).

На пивзаводе также сделано многое для того, чтобы зима не застала врасплох. Есть план мероприятий, и он выполняется.

Для улучшения снабжения завода паром строится собственная котельная. Сейчас она находится уже в стадии монтажа.

От проходной до гаража мы увидели широкую полосу свежееврыхленной земли — это

заменен изношенный участок теплотрассы. И вся она на заводе к отопительному сезону подготовлена.

В гараже заменена система отопления. В варочном отделении — новый тепловой ввод. Отрепетированы тепловые узлы по цехам.

Но работы еще не закончены. Изоляционные — в стадии выполнения. А ремонт оконных и дверных проемов

ту народных контролеров. Она не должна страдать из-за того, что длительное время болеет председатель группы НК. Это не его вина. И не предлог для оправдания со стороны руководства. Ведь есть в группе другие члены, которые могут и должны выполнять добросовестно порученное им дело.

Пожалуй, в наиболее неподготовленном виде встретил нас молочный комбинат, хотя сроки выполнения плановых мероприятий пока не вышли. Но на день проверки они были выполнены лишь процентов на 50—60. Практика откладывания на потом, благо время еще терпит, никогда себя не оправдывала. Какая гарантия, что именно потом, в спешке, все успеется?

А здесь еще не выполнены работы по ремонту калориферов и тепловой изоляции. В аппаратном и творческом цехах не произведен ремонт запорной арматуры на паропроводах. Нет тепловой изоляции на паропроводах и теплопроводах там, где ведется мойка цистерн.

Вот что довелось увидеть нашей рейдовой бригаде. И если отдельные наши замечания в чем-то помогут коллективам проверенных предприятий, мы будем считать свою миссию небесполезной.

Рейдовая бригада: М. БАНДУРИН, старший инженер тазотдела УПП строительства; З. МИХЕВВА, инспектор энергослужбы; С. БУТАКОВ, член городского штаба «КП»; Г. ГОЛТЫПИНА, зав. отделом партийной жизни «Знамени коммунизма».

ТРУДОВОЕ ЛЕТО

Учащиеся школ Центрального района трудились этим летом в лагерях труда и отдыха, на полях и фермах, заводах и фабриках, участвовали в озеленении и благоустройстве парков, в ремонте школ.

Закончилось трудовое лето. Районный штаб подвел итоги за август: 1-е место — школа № 20, второе — школа № 6, третье — школы № 11 и 19.

Хорошо работали трудовые отряды школы № 38.

Но на сегодня правомерно задать вопрос: почему не во всех школах комитеты комсомола работали удовлетворительно в организации и проведении летней трудовой четверти? Это относится прежде всего к комсомольским организациям школ № 2, 13, 14, 21, 27, 32. В школе № 2 в летнее время было занято в трудовых отрядах 57 старшеклассников, а в школе № 21 — 14.

Окончательные итоги по трудовому лету будут подведены на II районном слете трудовых отрядов старшеклассников в октябре.

Л. КОНСТАНТИНОВА,
инструктор РК ВЛКСМ.

● **КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?**

НА ЗАЛИТОЙ солнцем площадке стоит новый коричневого цвета «Москвич». Его владелец ангарчанин А. Ю. Ивашенцев проверяет работу узлов автомобиля. Помогает ему в этом В. М. Крулев, инженер по транспорту фирмы. Специализированный магазин «Автомобили» — единственный в своем роде в области, пользуется заслуженной популярностью у автолюбителей. Ежедневно 10—12 законных владельцев из Ангарска, Зимы, Байкальска, Чуны и других городов и поселков Иркутской и Читинской областей увозят со стоянки фирмы «Автомобили» сверкающие новизной машины разных марок. 70 тысяч рублей — таков оборот фирмы за

один рабочий день. Здесь же покупатели получают необходимую консультацию у специалистов, сразу им вручают технический паспорт, номер. Что и говорить — сервис на высшем уровне. Славу магазину принесла не только пользующаяся повышенным спросом продукция, но и люди, работники фирмы, влюбленные в свое дело. Продавец Софья Николаевна Толстенко и Мария Терентьевна Бабушкина имеют стаж работы более десяти лет, опыта им не занимать. Бригадир механизаторов Павел Леонидович Силинский — мастер подготовки машин к эксплуатации. Всего в фирме трудятся 50 человек.

МАРКА ФИРМЫ

Территория, которую занимает предприятие, постоянно благоустраивается. Вот и сейчас началось строительство боксов для предпродажной подготовки для каждой марки автомобилей. Я не оговорился, назвав фирму «Автомобили» предприятием. Немного найдется в городе, да и в области предприятий, обороты которых исчисляются такими огромными суммами в квар-

тал. К примеру, в первом квартале фирма выполнила план по обороту в 5935,6 тысячи рублей, во втором квартале план выполнен на 6280 тысяч рублей. А к 60-летию СССР коллектив фирмы обязался выполнить план продажи товаров на 20200 тысяч рублей. Не так-то легко дается выполнение обязательств, как может показаться на первый взгляд. Конечно, автомобили и запасные части к ним — это товар, который не залеживается, спрос на них постоянно высок. Но прежде чем он дойдет до потребителя, фирме надо приложить немало усилий, чтобы покупатель без лишних мытарств смог воспользоваться своей дорогостоящей

покупкой. Специализированный магазин имеет связи со всеми автомобилестроительными заводами страны. На железнодорожную станцию Ангарск приходят платформы из Москвы, Тольятти, Ижевска, Горького, Луцка, Запорожья. И зачастую машины получают представители фирмы недокомплектованными. В июне на вновь поступивших автомобилях не доставало аппаратуры на 2070 рублей. Завязывается долгая переписка с заводом-изготовителем. Пройдет много времени, прежде чем автомобиль будет поставлен на колеса, примет товарный вид.

... Несмотря на отдаленность от жилых кварталов города, фирма «Автомобили» — место обитания. Покупателя встречают с вниманием и радушием. Поэтому у главного инженера фирмы В. В. Таразанова есть полная уверенность, что к юбилею страны персонал магазина придет с наилучшими результатами.

О. ТЮМЕНЕВ,
внештатный корреспондент.

ГРАНИ КОМПЛЕКСНОГО ПОДХОДА

ВОСПИТЫВАЯ МУЗЫКОЙ

МУЗЫКА — одно из могучих средств воспитания людей. Поэтому не случайно десять лет назад зашел серьезный разговор о создании в центральной городской библиотеке Ангарска нотного-музыкального отдела. В те времена такой отдел существовал на всю область лишь в Иркутске.

По ним читатели легко отыскивают нужного автора музыкального произведения и в каком сборнике напечатано. Тематическая картотека дает возможность посетителям приобщиться к праздничным датам, нужные песни, литературу, музыкальное сопровождение.

Энтузиастом нового дела стала Евгения Петровна Кузьмина. Тогда после окончания Иркутского культпросветучилища она работала библиотекарем на абонементе и продолжала учебу в институте культуры.

Тяга к музыке, особенно у молодежи, растет с каждым днем. Учитывая это, при отделе создали клуб «Скрипичный ключ», в котором проводятся интересные тематические вечера. А подготовленной программой активисты клуба выступают в детских коллективах, общежитиях, в училищах. Совместно с молодежным отделом «Юность» был недавно проведен литературно-музыкальный вечер, посвященный С. Есенину. Библиотека держит связь с советами общежитий, с самостоятельными коллективами города.

Начинать пришлось с нуля. Месяц стажировалась у специалистов областной библиотеки. Именно у них узнала о своеобразной шифровке и обработке литературы, об определенных правилах хранения музыкальных ценностей. Там же научилась, как обращаться с музыкальной техникой, и многому другому.

В нашей стране самый короткий в мире рабочий день. Это дает возможность для всестороннего и гармоничного развития личности. Учитывая повышенный интерес горожан к музыке, Евгения Петровна охотно ведет лекторий под названием «Здравствуй, музыка». Ее приглашают в читальные залы библиотек-передвижек, в коллективы санэпидстанции, станции переливания крови, физкультурный диспансер и другие.

С первых дней создания отдела завязалась прочная связь с Апрельской базой послылтарга Москвы, которая регулярно снабжала комплектами музыкальных произведений.

Есть у Кузьминой и хорошие помощники-активисты. Это Ира Захарова, Лиля Скотникова, Галя Смирнова, Надя Дюбина. Все они учились или продолжают учиться в музыкальном училище Иркутска.

Спустя десять лет библиотека достигла многого. В настоящее время нотного-музыкального отдела библиотеки располагает тремя тысячами пластинок, в фонд нотной и специальной музыкальной литературы составляет более 23 тысяч. Перенять опыт работы ангарчан приезжают из Братска и Усть-Илимска, из Черемхова и других городов области.

Заветная мечта Евгении Петровны: открыть отдел искусства, где можно пропагандировать не только музыку, но и произведения живописи, скульптуры, театра, кино. Мечтает она создать из поклонников искусства свой штатный отдел, который поможет шире развернуть эту работу.

Трудно назвать область музыки, которой не интересовались бы посетители отдела. Любители и профессионалы находят здесь материал, дающий возможность для расширения кругозора в музыке. Здесь есть симфонии и оперы, сонаты и увертюры. Имеются музыкальные произведения для отдельных инструментов, песен, хоров и романсов. Творчество композиторов богато отражает в своих сочинениях жизнь советского народа.

Это рассказ об организации работы только одного отдела городской центральной библиотеки, заведующая которым коллективом рекомендована на городскую Доску почета. Но горячий энтузиаст, всей душой преданных своему делу, в библиотеке много.

Заведующая рассказала об огромном справочно-библиографическом материале своего отдела — каталоги и кар-

И. НИКОЛАЕВА.

СОСТОИТСЯ ЛИ РЕЙС?

Шесть часов утра. Трудовой Ангарск только просыпается. А на автовокзале уже многолюдно. Стоит разноголосье, раздаются по радио распоряжения диспетчера. Вместе со всеми захожу в зал ожидания — тесное помещение. Создается очередь у билетных касс. Надо отдать должное билетному кассиру Римме Суходой и ее коллегам — работают они быстро, аккуратно. Очередь то уменьшается, то растёт. Если учесть, что билеты продаются в Иркутск и Черемхово, Тальяны и Иркутский аэропорт, Балаганск и Шелехов — всего 131 маршрут, то станет понятным — напряжение высокое.

Автобусные маршруты, как живые артерии, связывают между собой все больше и больше городов и поселков области. Дело, конечно, не только в зафиксированных плановых отчетах пассажиро-километров и полученных доходах, хотя и эти показатели важны. Оценивает свою работу коллектив автовокзала по уровню культуры обслуживания людей.

Более чем достаточно работы диспетчерам Валентине Савельевой и Ольге Огонесян, контролеру Галине Грибок. Это они организуют сложную работу автовокзала. Вот и сейчас на площадке раздаётся голос Ольги Огонесян: «Граждане пассажиры! Производится посадка...» Голос звонкий, ясной. Многие пассажиры хорошо знают Ольгу Огонесян, хотя работает она недавно. — Ей бы работать диктором на телевидении или радио, — шутят некоторые. Около одного из автобусов встала контролер Галина Грибок. Ее дело проверять билеты, а она по своей инициативе занимается и посадкой пассажиров. В первую оче-

редь, конечно, женщин и детей. Отправит один автобус, спешит к другому, к третьему. Все время среди людей и каждому скажет доброе слово. И пассажиры покидают Ангарск с хорошим настроением. — Если, скажем, хорошо работают названные работники, а их 26 человек, то немало таких явлений, которые приносят работу коллектива. Подводят в особенности водители автоколонны 1948. Они нет-нет да и сорвут рейс. Водители автоколонны 1948 Волков, Семенов (автобус 200), Попков (241) и Корнилов (257) минута в минуту приезжают на автовокзал. Машины у них чистые, проветренные, все вымыто и протерто. А вот у водителей автобусов 220 (Князев) и 205 (Баньщикова) есть случаи опозданий. То не вовремя запраются бензином, то шины меняли. Десятки причин. А посмотришь в салон, то

просто неприятно — грязно. На сетке для хранения ручной клади лежит грязная спецовка, в багажниках черт ногу сломает...

Это мне с горечью рассказывает начальник автовокзала Александра Александровна Буракова.

— Ругаюсь с начальником автоколонны 1948 В. Г. Почкаевым, выступаю на партийных собраниях, а положение не меняется. А что такое культура обслуживания? Одно дело, если обслуживающий персонал относится к пассажирам с подлинной заботой, и другое, если, скажем, в зале ожидания теснота. Это уже нельзя назвать культурой обслуживания, если автоколонна 1948 по пять раз в день срывает подачу автобусов. Заметим еще, чтобы сделать ремонт помещения автовокзала, А. А. Бураковой пришлось обивать пороги целый месяц в УПП. А как быть, если буфет от столовой № 12 не работал три месяца?

Е. ГАВРИЛОВ,
внешт. корреспондент.

Вклад студентов

БОЙЦЫ студенческих стройотрядов из семнадцати вузов страны, работавшие этим летом и в начале осени на возведении промышленных объектов Ангарска, отличились не только трудовым рвением и хорошей профессиональной подготовкой. Они с истинно комсомольским энтузиазмом участвовали в пропагандистских мероприятиях, проводимых горкомом ВЛКСМ.

Когда речь идет о делах, совершенных по зову сердца, как-то «не идет» в строку отчетная цифра... Но тем не менее факты остаются фактами. За два месяца работы в Ангарске студенческие агитбригады дали 138 концертов, прочитали 140 лекций, бесплатно отремонтировали пять памятников героям гражданской и Великой Отечественной войн.

Кроме того, из своего заработка стройотрядовцы отчислили 7254 рубля в фонд пионерской организации.

Л. ВАСИЛЬЕВА,
инструктор ГК ВЛКСМ.



Успешно выполняют свои социалистические обязательства, взятые в честь 60-летия СССР, работники прилавка орас строительства. В обязательстве комсомольско-молодежной

бригады магазина промышленных товаров № 88 записано: повысить качество обслуживания посетителей, активно участвовать в общественной жизни своего коллектива.

На снимке: члены комсомольско-молодежной бригады: Л. Кормилицына, Н. Щербаченко, И. Молодова, Л. Романовская, А. Коптелова, Н. Королук.

Фото А. ХАМЗИНА.

12 СЕНТЯБРЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ БЕГУНА

ПУТЬ К ЗДОРОВЬЮ

В ПОСЛЕДНЕЕ время эти слова вошли в обиход большинства жителей планеты. Бегают и взрослые, и дети. Как грибы вырастают по всей стране клубы любителей бега (КЛБ). Что же такое бег, что влечет тысячи людей к нему?

Одним из самых замечательных свойств бега является многообразие полезных воздействий на организм человека, на его самочувствие. Бег — важная составная часть жизни, средство саморегулирующего, оздоровительного воздействия на психику и тело человека. Еще 2,5 тысячи лет назад на одной из скал высекли: «Если хочешь быть сильным — бегай, если хочешь быть красивым — бегай, если хочешь быть умным — тоже бегай». Привлекательность бега для нас, живущих в городе, заключается в его родстве с тяжелой интересной работой, он приближает нас к природе, позволяет испытать себя, требуя здорового образа жизни. Дает нам радость полноценной жизни.

Мы ждем вас, ангарчане, на трассах здоровья, на стадионах. Вы убедитесь на собственном опыте, что беговая дорожка — это путь к здоровью.

В этой связи несколько слов об ориентировании.

Вы, наверное, иногда задумывались — существует ли вид спорта, которым можно заняться в любом возрасте, в любое время года и с нагрузкой, которая всем под силу. Да, такой вид спорта существует. Имя ему — ориентирование.

Занятия ориентированием приучают работать организм в различных условиях, вырабатывают силу, находчивость, умение быстро ориентироваться в лесу. Под влиянием систематических занятий вырабатывается более редкое, но глубокое дыхание, медленный ритм сердечных сокращений в состоянии мышечного покоя. Все это помогает накапливать потенциальные ресурсы организма.

В преддверии Всесоюзного дня бегуна на берегу иркутского водохранилища состоялся комсомольско-профсоюзный кросс. Наш город представляли спортсмены СК «Ангара». Ангарчане уверенно выступили на всех дистанциях и заняли общекомандное первое место. В личном зачете чемпионами стали Е. Абельганц и И. Черкашин.

В. ДОРНИН,
председатель комитета по физкультуре и спорту при Центральном райисполкоме.



УСПЕХ БОКСЕРОВ

Август был самым жарким месяцем у боксеров Ангарска. В гости к ангарчанам приехали 153 юных спортсмена из Поволжья, Урала, Сибири и Дальнего Востока.

Наши спортсмены выступили успешно. 16 мастеров кожаной перчатки Иркутской области завоевали право участвовать в финальном турнире первенства РСФСР ДСО «Труд». Одновременно боксеры спорят за право участия во Всесоюзном турнире, который пройдет в Кисловодске.

Честь Ангарска защищают ведущие боксеры города: А. Мешалкин, В. Якушев, Д. Чернобай, С. Гусев, О. Костенко и В. Зиновьев.

К слову сказать, В. Якушев (первый тяжелый вес) на первенстве РСФСР среди школьников в городе Липецке завоевал серебряную медаль. Успеха добился еще один боксер Ангарска — В. Ворисов, воспитанник ДЮСШ СК «Ангара». Он стал чемпионом ЦС ДСО «Спартак» и выполнил норматив мастера спорта СССР.

Для желающих заниматься боксом, спортом мужественных и отважных, в сентябре ДЮСШ СК «Ангара» объявляет набор. Запись будет производиться ежедневно с 17 до 19 часов.

А. КАРАВАЕВ,
мастер спорта СССР.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ

В садоводческий магазин на Майском рынке поступили в продажу саженцы крупноплодных яблонь, облепихи, черноплодной рябины, а также семена овощных культур.

20 сентября в продажу поступят саженцы смородины и малины.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Первое занятие слушателей всех курсов университета марксизма-ленинизма состоится 27 сентября в 19.00 в ДК «Строитель».

ДИРЕКЦИЯ.

С 10 сентября при ЖЭК-4 в 58-м квартале организуются курсы по обучению игре на гитаре.

(0483).

Меняю две комнаты в 1-м и 30-м кварталах (площадь 11 и 14 кв. м, обе на втором этаже на двухкомнатную квартиру. Обращаться: квартал 1, дом 11г, кв. 15.

(1255).

Меняю двухкомнатную квартиру в 93-м квартале (26 кв. м, комнаты раздельные, телефон) в Ангарске на равноценную в поселке Верхнеднепровский Смоленской области или в г. Волгограде, г. Волжском. Возможны другие варианты.

Обращаться по телефону 3.44.64 после 19 часов.

(1256).

Меняю две двухкомнатные квартиры на 4- или 5-комнатную. Обращаться по телефону 2.92-66.

(1266).

Коллектив ресторана «Баргуин» выражает соболезнование Ощепиной И. А. по поводу смерти сына

Олега

Ангарское СПТУ-34 объявляет прием учащихся на вечернее отделение по профессиям: электрогазосварщики, слесари КИПиА, продавец промышленных товаров, повар.

Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий 1 октября 1982 г.

Здесь же продолжается прием учащихся на дневное обучение на базе 8 классов по профессиям: слесарь, электромонтер, токарь. Срок обучения 3 года.

На базе 10 классов принимаются на обучение юноши и девушки по профессиям: электромонтер, аппаратчик, слесарь, электромонтажники-схемщики. Принятым выплачивается стипендия 36—72 рубля в месяц.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. 14 Декабря, 20, телефон 4.11.95, проезд трамваями № 5, 6 до остановки «Социалистическая», автобусами № 6, 7 до остановки «179-й квартал».

(0460).

Ангарское специализированное предприятие по ремонту оборудования цементных заводов зоны Восточной Сибири и Дальнего Востока организует группу по обучению газосварщиков и газорезчиков при Ангарском СПТУ-10. Срок обучения 3 года. Принятые на обучение находятся на полном государственном обеспечении, нуждающимся предоставляется общежитие.

Во время прохождения производственной практики выплачивается 50 процентов заработной платы.

По окончании училища выпускники получают диплом о среднем образовании и приобретенной профессии и могут быть направлены на работу в Якутскую АССР, г. Теплоозерск Хабаровского края, Каменск Вурятской АССР и Ангарск.

Заявления направлять на имя директора училища с приложением документов: свидетельства о рождении или паспорта, свидетельства об образовании, справки с места жительства, фотокарточек размером 3х4 — 4 штуки, медицинской справки (форма 286).

Адрес училища: ул. Иркутская, 28. Проезд трамваями № 1, 2, 4, 6 до остановки «Техучилище», автобусом № 2 до остановки «Рынок».

(0454).

Ангарский научно-исследовательский институт гигиены труда и профзаболеваний Министерства здравоохранения РСФСР объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: руководителя лаборатории промышленной токсикологии; старшего научного сотрудника лаборатории гигиены труда в горнорудной промышленности; старшего научного сотрудника лаборатории промышленно-санитарной химии; старшего научного сотрудника в лаборатории гигиены воды и санитарной охраны водоемов; старшего научного сотрудника отдела профпатологии (2); младшего научного сотрудника лаборатории гигиены труда в целлюлозно-бумажной промышленности; младшего научного сотрудника лаборатории гигиены воды и санитарной охраны водоемов; младшего научного сотрудника лаборатории гигиены атмосферного воздуха; младших научных сотрудников лаборатории гигиены труда в горнорудной промышленности (2); младших научных сотрудников отдела профпатологии (3).

Срок конкурса — 1 месяц со дня опубликования объявления. Адрес: 665830, Ангарск, проспект К. Маркса, 31.

(0484).

Предприятию молочной промышленности требуются: слесари по ремонту оборудования, работники в цехи, машинисты паровых котлов, машинисты аммиачных холодильных установок, маляры, работники по уборке производственных помещений, мойщики цистерн. Обращаться в бюро по трудоустройству. (0364).

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ АВТОКООПЕРАТИВА «ИСКРА-2» (ОКОЛО АЭМЗ).

Правление кооператива предлагает всем погасить задолженность по членским взносам до 1 ноября, немедленно установить в гаражах ворота. После указанного срока гаражи будут проданы в установленном уставом порядке.

ПРАВЛЕНИЕ.
(1353)

Орсу на период заготовки, закладки овощей и картофеля срочно требуются переборщики, рабочие и грузчики. Оплата труда одельная (180—200 рублей).

Обращаться в бюро по трудоустройству. (0460).

Нашедшего удостоверение участника Великой Отечественной войны на имя Попова Николая Григорьевича прошу вернуть по адресу: г. Ангарск, квартал 49, 2-8 или сообщить по телефону 2-58-85.

(1418).

Меняю трехкомнатную квартиру в 106-м квартале (2-й этаж, 50 кв м) на две двухкомнатные или двухкомнатную с телефоном и однокомнатную. Звонить по телефону 2-65-30.

(1420).

Меняю две двухкомнатные квартиры на однокомнатную и трехкомнатную. Звонить по телефону 6-25-77 после 18 часов.

(1253).

Меняю трехкомнатную квартиру (42,8 кв. м) на две однокомнатные. Обращаться в любое время по адресу: 95-7-88.

(1254).

Магазин № 1 «Универмаг» предлагает в кредит следующие товары: головные уборы и воротники из меха соболя, норки, каракуля. Пальто женские, мужские из искусственного меха отечественного производства стоимостью свыше 350 рублей. Пальто женские, мужские демисезонные импортного производства (кроме ФРГ, Австрии) стоимостью свыше 300 рублей. Костюмы, пиджаки, брюки мужские импортного производства. Платья для взрослых импортного производства. Платья женские из шелковых тканей стоимостью свыше 45 рублей. Платья женские из импортной синтетической ткани. Верхний чистошерстяной трикотаж отечественного производства стоимостью свыше 60 рублей. Ткани костюмные полушерстяные камвольные. Ткань платьевые полушерстяные камвольные. Трико тонкосуконное. Одежда шерстяные стоимостью свыше 42 рублей.

Приглашаем посетить наш магазин. Адрес магазина: ул. Чайковского, проезд трамваями № 1, 3, 4, 5, 6 до остановки «ул. Чайковского».

(0491).

КИНО

«МИР» — Внебрачный сын (2 серии, Индия). 10, 13, 16, 19, 21-30.

«РОДИНА» — Игра в четыре руки (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Не могу сказать «прощай!» 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-40 (удл.). Зал «Восход» — Мария, Мирабела. 10-10, 14-20, 16-10. Приключения Али. Бабы и сорона разбойников (2 серии), 11-40, 17-40, 20-20.

«ПОВЕДА» — В последнюю очередь. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 18, 19-50, 21-30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Придут страсти. мордасти. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Я заставлю вас любить жизнь. 15, 17, 19.

«ЛЕТНИЙ» — Мы жили по соседству. 16, 18, 20.

«ОКТАВРЬ» — Чудовище (без права показа по телевидению, дети до 16 лет не допускаются). 13, 17, 19, 21. Чингачук — Большой Змей. 15.

«ГРЕНАДА» — Пираты XX века. 12, 16, 18, 19-40 (удл.) — Альманах кинопутешествий № 146). 21-50. Для детей — Пустомель, 10, 14.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Ангар. 18, 14, 18, 18, 20. Таинственный остров. 14-30.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaboratoria — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.